
POUR LA MÉNAGÈRE.
QUELQUES EMPLOIS USUELS DE L'AMMONIAQUE.

L’Ammoniaque rend généralement à la soie la couleur qui lui 
a été enlevée par des taches de fruit.

Un mélange d'une cuillerée à bouche avec quatre litres d’eau 
chaude, appliqué avec une éponge, nettoie les tapis, descentes de lit 
et couvertures, et donne du brillant à leurs couleurs.

Mélangée avec de la térébenthine, à quantité égale, on enlève les 
taches de peinture des vêtements. Quand les taches sont sèches et 
dures, il faut les saturer et attendre que le liquide les ait amollies 
avant de frotter; cette dernière opération terminée, si elles sont 
encore apparentes, on recommence la saturation jusqu’à ce qu’elles 
aient disparu.

Avec une cuillerée à café, étendue d’un litre d’eau, on enlève la 
graisse et la saleté des brosses à cheveux et des peignes.

Si les personnes qui transpirent beaucoup en jettent une cuillerée à 
bouche dans leur bain, leur peau devient plus douce et plus claire et 
se trouve ainsi purgée de toute odeur désagréable.

Avec une cuillerée à café, allongée d’une tasse à café d’eau et ap­
pliquée avec une brosse à dents, on nettoie les bijoux d’or et d’argent 
qui deviennent aussi brillants que s’ils étaient neufs.

POUR NETTOYER LES COUTEAUX DE TABLE.
Coupez une pomme de terre en deux, plongez la surface plate dans 

de la brique pulvérisée, saupoudrez et frottez les lames. Vous enlè­
verez ainsi la rouille et les taches et vous donnerez aux couteaux un 
poli brillant.

POUR CHASSER LA VERMINE
Les Rats.—On peut les empêcher de revenir dans une maison 

en badigeonnant de coaltar l’ouverture par laquelle ils passent.
Les Blattes. — En saupoudrant de borax les crevasses, les 

tuyaux d’eau chaude et les autres endroits qu’elles habitent, on peut 
facilement s’en débarrasser ; mais avant que l’extermination soit com­
plète, il faut répéter l’opération tous les deux ou trois jours pendant 
quelques semaines.

Les Grillons. — En saupoudrant du tabac à priser écossais dans 
les trous par lesquels ils entrent, ils disparaissent très rapidement.

Les Fourmis. — On peut les détruire en versant dans leurs trous 
et aux environs une solution d'une once et demie de cyanide de po­
tassium dilué dans une pinte d’eau. On peut aussi saturer du coton 
de cette solution et l’enfoncer dans leurs nids. Au bout de deux 
applications, les fourmis sont détruites. Mais comme ce procédé 
constitue un poison très actif, on ne saurait prendre trop de précau­
tions en l’employant.

Les Punaises. - Ces abominables insectes ne peuvent résister à 
une mixture de deux onces d’ammoniaque, un litre d’eau, une cuille­
rée à thé de salpêtre et une once de savon de Castille coupé très fin. 
Mélangez bien le tout, remuez et laissez reposer la mixture un jour 
ou deux en agitant de temps à autre de façon à faire dissoudre com­
plètement le savon. Versez le liquide dans les crevasses, et les pu- 
naises et leurs œufs seront détruits. Cette mixture est également 
excellente pour enlever la graisse des vêtements de laine, pour net­
toyer les peintures, etc.


